
Ata da Reunião do Conselho 
 

 A T A N º 083/2000/CET - 68ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

No dia 29 de novembro de 2000, com início às 15:00 horas, na sala “JOÃO 

BATISTA FONTANA” no CIETEP – Rua Comendador Franco, 1481 – Jardim 

Botânico, com a presença do Presidente José Carlos Gomes Carvalho e dos 

Conselheiros Titulares Marli Aparecida Jacober Pasqualin, Wellington Cavalcante, 

Heitor Rubens Raimundo, Paulo Tupinanbá Santos Bastos, João Batista Correa, 

Pedro de Paula Filho, Sinval Zaidan Lobato Machado, e dos Conselheiros Suplentes 

Jackson Pitombo Cavalcante Filho, Elcio Luiz Coltro, José Carlos Trizotti, Ademir 

Mueller, Ronei Volpi, contando também com a presença de Newton Sérgio Ribeiro 

Grein, Diretor Geral/SERT, Paulo Roberto I. Lopes, Chefe de Gabinete, Nircélio 

Zabot, Coordenador de Formação Profissional, Ana Maria Macedo, Coordenadora 

da Universidade Livre do Trabalho, João Justi, Conselho Municipal do Trabalho de 

São Tomé, João Darqui Castro Vieira, Conselho Municipal de Rolândia, Nanci 

Fatima Camargo, Conselho Municipal de Londrina, Paulo S. Zandon, Conselho 

Municipal de Bandeirantes, Wilson Ramalho da Mata, Conselho Municipal de Uraí, 

Celso Guimarães do Vale, Conselho Municipal do Trabalho de Campo Mourão, 

Nádia – Sindicato dos Empregados na Saúde de União da Vitoria, João Barreto 

Lopes – FIEP/SENAI, Walter Gonçalves, Secretário Executivo do CET, reuniu-se o 

CET, em sua 68ª Reunião Ordinária, para deliberar sobre os seguintes assuntos 

de pauta: 1) Apreciação da ata nº 082/00-CET de 01 de Novembro de 2000, 2) 

Informes do Senhor Presidente, 3) Relato do Presidente do CMT de Cianorte, 4) 

Relato do Presidente do CMT de Ariranha, 5) Apresentação da proposta do Plano 

de Qualificação Profissional – 2001, 6) Assuntos Gerais. 

Abertura: O Presidente José Carlos Gomes Carvalho abriu a reunião saudando os 

presentes, agradecendo a presença de todos os convidados. 

Item 01 - Apreciação da ata n º 082/00-CET 

JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO colocou em discussão a aprovação da ata Nº 

082/00-CET, referente à 67a Reunião Ordinária, do dia 01 de Novembro de 2000, 

a qual foi aprovada por unanimidade. 

Item 02 – Informes do Senhor Presidente 

JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO – comunicou que para o exercício de 2001 

serão liberados mais de R$ 31.000,00 (trinta e um milhões de reais) para o 

Paraná e que esse incremento é devido, segundo o que lhe afirmou o próprio 

Ministro Dornelles, aos excelentes resultados obtidos na parceria com o Estado do 

Paraná por meio da SERT.  

JOSÉ CARLOS TRIZOTTI – levantou a preocupação com relação aos prazos de 

liberação dos recursos do MTE ao Paraná.  

JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO – ponderou que essa liberação não depende 

apenas do MTE mas também do Ministério da Fazenda, ressaltando as dificuldades 

de administração financeira peculiares ao serviço público que acarretam esse 

descompasso. Ressaltou, a seguir que o MTE tem sido um grande aliado no 

encaminhamento das questões do trabalho. 

PEDRO DE PAULA – propôs que fosse consultado junto ao MTE a possibilidade de 

alterar o percentual liberado em primeira parcela, de forma que esse recurso 

passe a ser mais significativo. 

HEITOR RUBENS RAIMUNDO solicitou o envio ao CODEFAT de ofício propondo que 

a economia obtida com a redução de pagamentos do seguro desemprego seja 

transformada em novos financiamentos para microcrédito e qualificação 

profissional. Solicitou também que a secretaria executiva providencie calendário 

dos eventos que deverão contar com a presença dos senhores Conselheiros. 

JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO – determinou à secretaria executiva a adoção 

das providências necessárias para tanto.  



WELLINGTON CAVALCANTE – apresentou e propôs a assinatura de um Termo de 

Parceria para Implementação do Núcleo de Promoção de Igualdade de 

Oportunidade e de Tratamento – Convenção nº 100, 111 e 159 da OIT, entre a 

DRT e a SERT, o qual, na seqüência, foi assinado pelos presentes. Na 

oportunidade, agradeceu a participação do Diretor Geral da SERT, Dr. Newton 

Grein, na abertura do Seminário Promoção da Igualdade de Oportunidades no 

Trabalho, realizado nos dias 28 e 29 de novembro, destacando que o discurso 

então pronunciado pelo Senhor Diretor Geral sensibilizou a todos. 

JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO – propôs que em 2001 a DRT e a SERT realizem 

visitas relâmpago ao interior com vistas a uma maior aproximação às realidades 

locais. 

Item 03 – Relato do Presidente do Conselho Municiapal de São Tomé 

JOÃO JUSTOS representa o poder público no CMT e desempenha a função de 

agente operacional municipal; relatou que as ações da SERT vêm crescendo no 

município desde 1997 e que a expectativa para 2001 é bastante positiva.  

JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO – agradecendo a participação do senhor João 

Justos propôs que a cada duas reuniões do CET a seguinte seja realizada no 

interior, proposta aceita pelo plenário.  

Item 04 – Relato do Presidente do Conselho Municiapal de Ariranha  

WALTER GONÇALVES – informou que o Conselheiro convidado não compareceu. 

Item 05 – Apresentação da Proposta do Plano de Qualificação Profissional – 2001 

HEITOR RUBENS RAIMUNDO - apresentou, a seguir, a proposta do PLANFOR/2001 

que recebeu a aprovação do plenário, por meio da Resolução nº 146/00-CET, que 

foi assinada pelos senhores Conselheiros presentes. 

HEITOR RUBENS RAIMUNDO – esclareceu que houve uma série de problemas 

operacionais e o CET está percebendo o aperfeiçoamento contínuo do processo de 

qualificação profissional como um todo. Destacou que a proposta para 2001 é de 

260.000 treinandos (5,51% da PEA) e que a distribuição de mais de 90% da 

clientela proposta é a prioritária, segundo as orientações do PLANFOR. 

JOSÉ CARLOS TRIZOTTI – questionou a aplicação de recursos aos beneficiários do 

PROGER. Também pediu explicação do atendimento à formação de formadores, 

uma vez que tal tarefa é problema da executora. 

NIRCÉLIO ZABOT – esclareceu que se trata de qualificação nas habilidades que o 

PLANFOR exige, e não nas específicas das executoras. Informou que PROGER é 

qualificação de trabalhadores empregados em empresas apoiadas com recursos 

do FAT.  

HEITOR RUBENS RAIMUNDO – informou que houve uma melhora das orientações 

para 2001, deixando claro aos Conselhos Municipais do Trabalho o valor dos 

recursos destinados ao programa de capacitação nos municípios, o que evitará os 

questionamentos ocorridos neste exercício. 

JOSÉ CARLOS TRIZOTTI – propôs que a qualificação dos Conselhos Municipais do 

Trabalho passe por discussão na comissão de acompanhamento dos Conselhos 

Municipais/CET. 

RONEI VOLPI – destacou a importância da Resolução nº 146/00-CET, informando 

haver recebido recomendação para sua aprovação, de parte do Conselheiro 

Aparecido a  

que analisou na Comissão de Acompanhamento do PEQ. 

JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO - cumprimentou Ronei Volpi pelo brilhante 

trabalho desenvolvido junto à cadeia do leite e também a conscientização 

ambiental que o SENAR vem desenvolvendo, por meio do programa AGRINHO 

com o qual já atingiu a 1.200.000 crianças. 

NEWTON GREIN – abordou a necessidade de realizar reuniões nas 17 regionais 

para orientar os novos prefeitos que tomam posse em janeiro próximo, pois o 

sucesso do PLANFOR, para 2001, vai depender do envolvimento de todos os 

municípios, de forma a garantir que o programa de qualificação esteja sintonizado 

com as perspectivas de desenvolvimento dos mesmos.  

Item 05 – Assuntos Gerais 



JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO – destacou que o próximo ano será um ano de 

mudanças na administração de muitos municípios, isto acarretará também 

substituição de equipes nas agências. Caberá à SERT o esforço para que o 

impacto seja o menor possível no sistema. Convidou os demais representantes de 

outros Conselhos Municipais presentes a se manifestarem. 

JOÃO JUSTUS – disse que é uma das pessoas que sofrerá essa mudança em 

função de ser cargo de confiança. 

JOÃO DARQUI CASTRO VIEIRA – representante do CMT de Rolândia, ressaltou a 

importância na ida ao interior por parte do CET, o que ensejará aos senhores 

prefeitos de melhor entenderem a importância do SPE. 

NEWTON GREIN – destacou o valor dos investimentos realizados vias programas 

da SERT nos municípios, fato que precisa ser bastante divulgado. 

PAULO SIDNEY ZANDON – representante do CMT de Bandeirantes citou a 

importância da capacitação dos conselheiros e do Congresso de Qualificação, 

agradecendo a oportunidade de participar da reunião. 

RONEI VOLPI – pediu para incluir a apresentação ao CET do programa AGRINHO.  

JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO – determinou à secretaria executiva a inclusão 

em uma próxima reunião a apresentação solicitada. 

Esgotada a pauta, e nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião pelo 

Presidente, Secretário JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO, que agradeceu a 

presença e a colaboração de todos os Conselheiros e visitantes, e, para constar o 

registro, eu Walter Gonçalves - Secretário Executivo do CET, lavrei a presente 

ata, que será assinada por mim. Curitiba, 29 de novembro de 2000. 

 

SÍNTESE DE ENCAMINHAMENTOS/PENDÊNCIAS ORIUNDOS DA PRESENTE ATA: 

 

Assunto Encaminhamento Data/prazo Responsável 

OFÍCIO AO MTE SOBRE ECONOMIA DO SD ELABORAÇÃO DE PROPOSTA SOBRE 

UTILIZAÇÃO NA QUALIF. E MICROCRÉDITO IMEDIATO SECRETARIA EXECUTIVA 

AGENDA DISTRIBUIÇÃO AOS CONSELHEIROS DE CALENDÁRIO DOS EVENTOS 

PARA 2001 INÍCIO DO PRÓXIMO ANO SECRETARIA EXECUTIVA 

APRESENTAÇÃO DO AGRINHO AGENDAR PARA UMA REUNIÃO DO CET ATÉ A 

PRÓXIMA REUNIÃO SECRETARIA EXECUTIVA 

 


